

# 共融堂訊

本堂神父：柳學文神父		2019年4月14日	朝聖地主任：潘文線神父
堂區信箱：koinoniparish@gmail.com		丙年 聖枝主日	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com
<b>士林耶穌君王堂</b>	<b>石牌聖體堂</b>		<b>蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地</b>
台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270	台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735		台北市士林區德行東路202號 電話：2832-1337 網站：www.lanya-shrine.org

## 1. 復活節彌撒時間：4/21 上午 10:00：

共融堂復活節彌撒時間統一在早上十點。為了增進教友們的共融，石牌堂當天晚上彌撒取消。三堂在彌撒之後都有共融午餐，歡迎參加！

◆本主日為聖週的開始，基督徒應特別用靈修的方式善度聖週，減少世俗娛樂活動，多些祈禱，也要多參加教會的聖週禮儀活動。請教友們在復活節前安排時間辦理和好聖事。聖週四五六前一小時，神父們會在告解室裡聽告解。

## 2. 聖週四(4/18)主的晚餐：

◆祝聖聖油彌撒暨司鐸日：4/18(四)早上 10:00  
在台北主教座堂，歡迎各位教友踴躍參加。

◆主的晚餐彌撒 19:30：士林石牌兩堂合併在石牌堂舉行。(之後有明供聖體，一直進行到 24:00) 蘭雅堂同時間也有主的晚餐彌撒。

## 3. 聖週五(4/19)主受難日：

(1) 主受難日應守大小齋，藉由祈禱和守齋來準備教會最大的慶節－基督的蒙難與復活的日子。

(2) 拜苦路時間：士林、石牌、蘭雅堂－15:00

(3) 共融堂各堂，19:30 都有隆重禮儀

(禮儀之後也有明供聖體)

◆聖週五在十字架旁邊有奉獻籃，當天所有的奉獻是為了聖地捐款。敬請響應教宗呼籲：慷慨捐助聖地，支援臨在於聖地的基督徒與神聖的處所。

## 4. 聖週六(4/20) 復活前夕：

祝聖食物：士林堂 11-12:00 石牌堂 13-14:00

◆復活前夕彌撒 19:30：士林石牌兩堂合併舉行，共融堂的候洗者們也將領洗，歡迎前來祝賀。蘭雅堂同時間也有復活前夕彌撒。

## 5. 聖週及復活節特別奉獻：

(1) 本日為教會青年奉獻日，為教區各項青年牧靈、福傳，及培訓活動，歡迎踴躍奉獻。

(2) 復活節奉獻袋，是教會為各項慈善的奉獻，投入籃子或奉獻箱皆可，歡迎隨時奉獻。

(特別奉獻皆有專門信封，歡迎索取)

## 6. 為聖安娜之家募款 義賣園遊會：

時間：4/28 11:00~15:00

地點：天母高島屋百貨公司廣場

由天母天主堂主辦，為聖安娜之家募款的義賣園遊會將在 4/28 舉行，當天有各種表演和有趣活動，歡迎邀約親朋好友來共襄盛舉。

## 婚姻金句

一對健全的伴侶能體認到

愛是一種選擇 不只是一種感覺。

請為單身教友祈禱，求主帶領他們認識那位"相稱的助手"，建立主內婚姻，度互助互愛的生活。

## 祈禱意向

請為身體遭受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂

應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹、王美智姊妹、王穎弟兄、吳孟芸姊妹

石牌堂

包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄、張海宇弟兄、張吳維貞姊妹

蘭雅堂

趙明玉姐妹、胡迪寰弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄

## 聖枝主日遊行的由來

這個儀節，是為紀念耶穌榮進耶路撒冷的情景。因為根據聖經記載，當時群眾高舉著樹枝歡迎他進城。因此，早在第四世紀時，已經有耶路撒冷教會慶祝這一天的相關記載：民眾為慶祝耶穌榮進耶路撒冷城的救恩事件，也列隊重走昔日耶穌與門徒們進城時所走的路徑。

當天下午，民眾與主教在橄欖山聚合，讀經、唱聖詩，然後到耶穌升天處，讀相關的聖經、唱聖詩。大約於下午五時，誦讀福音關於耶穌此日榮進耶路撒冷城的敘述，然後下山進城。兒童揮舞著樹枝，高唱「奉上主之名而來的，應受讚美」的經句。人們在全城中遊行，最後到達耶穌復活堂（聖墓大殿），舉行夜禱。這個聖枝遊行禮，很快就傳遍整個東方教會，此主日也就稱為聖枝主日。

## 乙年聖枝主日

【依五十 4-7；斐二 6-11；谷十四 1-十五 47】

潘家駿 神父

這個主日是「聖枝主日」，又稱「基督苦難主日」。教會在這個日子藉著慶祝耶穌榮進耶路撒冷，而開始了偉大的聖周；或許我們也可以說，聖枝主日就是聖周的開幕禮。

在聖周伊始，透過耶穌的苦難史，而讓我們重溫耶穌在十字架上的渴望，渴望我們接受祂的愛情，也等待這份愛的回應。然而，祂的渴望無著落，等待也落空；只有拒絕、嘲笑、輕視、侮辱、鞭打、茨冠和十字架的死亡在等待著祂。當祂被懸掛在十字架上時，那些曾在耶路撒冷城夾道高呼：「賀撒納！達味之子，奉上主的名而來的當受讚美」的群眾全都不見人影；而那些曾受過祂鼓勵、治病、驅魔和釋放的人們，也一個個離祂而去；祂的門徒猶達斯背叛祂，伯多祿否認祂；甚至祂與天父同在的知覺似乎也背叛了祂。然而啊！耶穌不知道報復，只懂得寬恕；不知道忌妒，只懂得鼓勵；不知道抱怨，只懂得感謝；不知道恨，只懂得愛。

是啊，耶穌就是在一個相當特別且特定的地方，以及相當特別且特定的時代，與相當特別且特定的人一起生活。但是透過祂的死亡，祂將時間和地點的界線都打破了，祂成了為所有的人而來，並且與我們訂立了一份透過祂的苦難和死亡，而可以被看得見的生命盟約。這就是基督十字架的奧秘，從十字架那裡，所有能量都併發出來，耶穌變成了所有人的愛人。這位愛人也經歷過我們的種種絕望，這種絕望在十五世紀的偉大畫家魏登（Rogier van der Weyden）的傳世之作《耶穌下十字架》中，更是表達得淋漓盡致。畫面的悲哀氣氛正以喪失希望的步調，隨著基督屍身下的陰影一步步籠罩著四周圍的人群，也撲向帶著絕望而四散的門徒們，直到很深很遠的距離。

是啊！在黑暗的墳墓裡，耶穌擁抱著存在於祂的追隨者、祂自己的人民、祂自己的門徒和祂自己身體裡的絕望，所以祂也能緊緊地擁抱著絕望的我們，並把希望圓融託付，讓我們載滿喜樂的正能量。

也因此，在聖枝主日的禮儀中，破碎與和好、創傷與治癒、絕望與希望、接納與棄絕、生命與死亡，倆倆並肩同行。基督的生命就是這樣，每個基督徒的生命也都該是這樣，實際上，每個人類的生命也都該是如此。對所有人來說，前一刻剛剛聽到「賀撒納」，後一刻人們就有可能對我們吶喊「釘死他」，這是何等痛苦卻又是何等真實的事。當我們問：為什麼人類生命中會有這些盛衰浮沉，為什麼「賀撒納」的後續卻是「釘死他」時，真的沒有答案。這也是耶穌死前的大哉問：「我的天主 我的天主 你為什麼捨棄了我？」我們看到這問題雖然如此這般的現實，但從耶穌的榜樣中，我們知道這是通往救贖的唯一途徑，縱然問題仍是「為什麼」？

那一天兩支隊伍進入耶路撒冷，今天的基督徒也要面臨相同的問題和相同的抉擇。你究竟身在哪一支隊伍當中？你想加入哪一支隊伍？你的決定關係著你今天怎麼過聖枝主日，也關係著你如何過這即將要展開來的一整周聖周的生活，當然，這抉擇同時也關係著你接下來一生的生命。阿們！